

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Востромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 44.

Четверг, 27 (14) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку пята (мелк. шрифт) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бракоразводные—30 р. за 1 раз.

У нас и на Западе.

И раньше—с первых же дней октябрьской революции и до сих пор социал-соглашательские элементы и в России и за границей жестоко воевали против тех форм, в каких советская власть проводила в жизнь диктатуру пролетариата, охраняя завоевания революции.

О чем не продавали слез меньшевики? Сколько бессильного озлобления обнаруживали они за это время по поводу различных мероприятий советской власти? Как плакали они о „поправках свободам“ и прочих вещах. Сколько озлобления изливает и сейчас разрешенный к выходу меньшевистский „Всегда Вперед“ на чрезвычайные комиссии. Переход нами воспринимает вся революционная фразеология против „охранки“, против арестов без „гарантий“, против чрезвычайных прав, предоставленных чрезвычайными комиссиям, против „расстрелов без суда“ и всего прочего тому подобного. Большевики забывают только о том, что раньше все эти протесты были направлены против царского режима, дававшего рабочим и крестьянам, а теперь они протестуют против мероприятий рабоче-крестьянской диктатуры, охраняющей завоевания революции от покушений буржуазии. Раньше борьба с охранкой была борьбой за права рабочих и крестьян, теперь фразеология против чрезвычайной борьбы за интересы... буржуазии и белогвардейцев.

Но это между прочим. Мы всегда говорили представителям социал-предательского лагеря о том, что классовая борьба есть борьба, а не маневрирование, что диктатура пролетариата есть диктатура, а не пустая словесность. Когда меньшевики приводили нам в пример борьбу на Западе, не знающую „ничего подобного“—мы им отвечали: по своей ожесточенности борьба на Западе превзойдет все то, что видят скучающие при всякой нашей попытке скрутить буржуазию меньшевики, ибо там организованные и пролетариат и буржуазия. И мы видим, как оправдывается то, что мы говорили. Вглядитесь какие формы принимает борьба в Германии. Первые же дни революции отмечены и убийством Либкнехта и Розы Люксембург, и расстрелом десятков и сотен рабочих.

Лишь к началу октября относятся у нас организация буржуазией всякого рода „ударных батальонов“, имевших своей целью не только борьбу с Германией, но и борьбу с рабочими и крестьянами. В Германии же буржуазия начала организацию белогвардейских банд из студентов и офицеров вскоре после первых дней революции. В дни берлинского восстания эти отряды действовали уже во всю.

События в Мюнхене, где представители родовой аристократии обращают свои покушения не только против представителей истинно революционных элементов Германии—коммунистов, не только против полководцев под влиянием событий социал-соглашателей вроде Курта Эйснера, но даже (бать может, впрочем, случайно) против теперешних „друзей“ Шайдмана, погнавших, по мнению аристократическо-белогвардейских элементов, в „неподходящую компанию“.

Вчера мы читали в „Советской газете“ о том, что в Граце против рабочих организуется дружина из студентов, „народная охрана“. Сегодня мы читаем, что и в Рурском горнопромышленном районе идет подобная же работа для подавления движения.

И теперь мы опять говорим слабонервным блудословам из меньшевистского лагеря: это только цимочки классовой борьбы в Германии. Идем дальше. Борьба будет жестокой, ибо это борьба не из живот, а из смерти. И в тот момент, когда рабочий класс в Германии победит—его диктатура должна будет иметь в тысячу раз более резкие формы, чем пролетарская диктатура в России.

Мы не знаем, что будут теперь говорить российские социал-предатели. Впрочем это и не важно... Если бы их ожесточенное блудословие носило скольконибудь идейный характер—с ним можно было бы еще считаться. Но все их попытки мелких укусов советской власти, все их истерическое бржевание носят такой безыдейный обывательско-мещанский характер, что остается только пройти с презрением мимо него...

Арс.

Последние известия.

Разногласие между Францией и Америкой.

ЖЕНЕВА 17 фев. „Журнал Де Пари“ сообщает, что разногласие между представителями Франции и Америки еще не утихло, особенно вследствие создания значительно ограничивающего самостоятельность Фрэнк союзного экономического совета.

Обвиняют большевиков в организации покушения на Клемансо.

БЕЛООСТРОВ, 24 фев. Из Парижа сообщают, что буржуазная печать Франции обвиняет большевиков в организации покушения на Клемансо. Анархист Коттен заявил на допросе, что он первый раз в жизни держал револьвер в руках, чем и объясняется неудача его покушения. Он утверждает, что сообщников он не имел.

Приговор по делу левых эсеров.

МОСКВА, 24 фев. По делу о последнем

заговоре левых эсеров верхний революционный трибунал вынес следующее постановление:

Признавая пропаганду Марии Сивридовой и клевету на советскую власть спонсировавшими контр-революцию, но принимая во внимание ее ненормальное состояние, ограничивая устранением ее от общественной работы и изоляцией в течение года в санатории при условии гарантированной ей возможности нормального умственного и физического труда.

Выступление в пленуме Москов. Совета тов. Альберта.

МОСКВА, 25 фев. В пленуме Московского Совета выступил с приветствием от спартаковцев Московскому пролетариату представитель Ц. К. спартаковцев тов. Альберт.

Местная жизнь.

Обследование питания населения. Центральное статистическое управление по отделу статистики потребления и распределения, решило обследовать современное положение продовольствия во всей его полноте, в частности произвести обследование состояния питания путем непосредственного опроса населения. С этим заданием оно обратилось к нашему губ. статист. бюро. Постановлено начать здесь обследование с 25 февраля с тем, чтобы записи могли вестись с 1 марта, а разработка бланков началась 20 марта. В программу обследования войдет учет количества потребленной разных продуктов, опозоба приобретенная их, а также описание столовых, определение стоимости продуктов по той цене, как она обходится населению. Опросы будут вестись в связи с семейным положением и заработком населения. В опросные карты будут включены вопросы заболеваемости и смертности.

Продолжают рубить. В конце ул. Луначарского (Павл. ул.), на земле, принадлежащей гражд. Вигну, имеется громадное дерево подрубленное и похрустывающее снизу. Владельцы дерева, очевидно, приготовили его на дрова и жгут только, чтобы на помощь им пришел ветер. Между тем падение этого громадного дерева может повлечь печальные последствия для пешеходов и в особенности для детей.

И слиянию кооперативов. На общем собрании кооперативных и советских торговых служащих было выражено порицание К-ту Служащих О ва „Единение“ за его сепаратное выступление против слияния Кооперативов г. Кострома.

Специально созванное по этому вопросу Общее Собрание служащих О-ва „Единение“ 18 с. м. в действии К-та не усмотрело ничего сепаратного и единогласно приняло резолюцию, которой констатирует, что в вопросе о слиянии кооперативов никакой агитация среди служащих О ва или давления со стороны К-та против этого слияния не было. Наоборот обсуждение вопроса о возможности вхождения в состав Правления буд. кооператива 2-х представителей из среды служащих указывает на факт положительного разрешения этого вопроса К-том. В виду этого общее собрание находит, что обвинение, брошенное К-ту, не имеет под собой реальных оснований.

На экономическом отделении Высшей Нар. Школы. В воскресенье 23 го февраля состоялась первая лекция, из ряда лекций, намеченных экономическим Отделением Высшей Народной школы к прочтению по воскресным и праздничным дням. Несмотря на отвлеченность темы, лекция собрала около 150 человек слушателей и прошла с значительным успехом. После лекции производилась запись слушателей на систематические курсы экономического отделения, которые предполагается открыть в ближайшее время. В воскресенье 2 марта в 2 часа дня в аудитории экономического отделения (ул. Луначарского д. Коммерческого училища) состоялась вторая лекция из цикла ряда намеченных лекций по экономическим наукам. Тема лекции: „Какие существуют экономи-

ческие науки, и чему они учат“. Лектор Л. В. Нурш.

Курсы по музык. образованию. В средних классах марта губ. отделом просв. открываются в Костроме 10 га дневные инструкторские курсы по нар. музык. образованию. Цель курсов протечь в работа по народной музыкальному образованию местных музыкантов лиц работающих по общему внешнему образованию, хотя скольконибудь приобщенных к музыке, и вообще людей, могущих помочь в работе по распространению музыкального просвещения.

Курсы будут касаться, главным образом вопросов организаторских. Основная задача курсов осознать курсистов о том, что делается и что возможно сделать в деле народного музыкального просвещения, указать формы в какие может вылиться работа и методы, к каким она могла бы быть выполнена наиболее целесообразно.

Уезжаем отк. просвещения и культурно-просветительные организации, интересующиеся музыкальным образованием, приглашаются делегировать своих представителей на эти курсы. Общее число делегатов от каждого уезда 8 чел. Курсанты делегируются за счет местных организаций. Курсантам будет предоставлено общежитие и организовано продовольствие.

К членам О-ва Потреб. „Коммуна“.

2 го марта в техническом училище назначено общее собрание членов трех кооперативов: „Рабочего“, „Коммуна“ и заводского для организации нового Правления объединенного рабочего кооператива. На это собрание приглашаются все члены О ва Потреб. „Коммуна“, которые должны явиться обязательно, так как в случае неявки нам предстоит плестись в хвосте организации единого кооператива, в то время как мы совместно с Гориском являлись инициаторами этого слияния. Кроме того неявка членов может рассматриваться, как вообще нежелание данного слияния, что при существовании кооператива „Единение“ может вынудить к исключению из рядов рабочей кооперации тех служащих, которые лишь мечтают о своем уравнинии с рабочим и не хотят посещать собраний.

Особенная просьба Правления относится к большачьей секции, рабочего ассенизационного отбоза, почтовым служащим, служащим Городск. Совета и всем товарищам, которые были инициаторами организации кооператива „Коммуна“ и из скромной Окатовской лавочки смогли создать крупную организацию с 6 лавками.

Товарищи служащие и рабочие советских учреждений, докажите своим участием на собраниях, что Вам не чужды общие интересы, что Вы такие же рабочие пролетарии, как все трудящиеся, что Вы кровно заинтересованы в правильной работе будущего крупного кооператива.

Не забудьте, товарищи, захватить с собой членские книжки кооператива „Коммуна“. Председатель Прав. Коммуны И. Сироткин. Секретарь К. Трубинов.

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Ростка по радио.)

Забастовочное движение в Англии усиливается.

БЕЛООСТРОВ 24 февраля. В Гельсингфорсе из Лондона сообщают об усиливающемся в Англии забастовочном движении. Положение настолько серьезное, что Ллойд Джорж принужден отложить свой отъезд из Лондона. Из Стокгольма сообщают, что в области Уэльс в Англии на днях ожидается всеобщая забастовка.

Солдатские беспорядки в Лондоне.

БЕРЛИН 17 фев. Сообщают о солдатских беспорядках в Лондоне. Солдаты численностью до 12000 человек потребовали освобождения от военной службы. После указания, что они должны еще оставаться на службе, солдаты самовольно покинули казармы и разъехались по домам.

Забастовка в Риме.

ДУГАНО 27 фев. В Риме бастуют все печатники. Газеты не выходят.

Кровавое столкновение в Бреславле.

БЕРЛИН 17 фев. „Локаль Апейгер“ сообщает из Бреславля: После собрания безработных, состоявшегося в церкви Буша, группа в 500—600 человек пыталась освободить из тюрьмы двух арестованных спартаковцев, публично агитировавших против вступления в пограничную охрану. Толпа окружила здание, разоружила стражу и пыталась силой добиться освобождения. Произойти жестокая борьба, стреляли из ру-

жей и пулеметов. Убито 12 человек. С обеих сторон много раненых.

Призыв к основанию Республики Советов.

БЕРЛИН 17 фев. В Бадене состоялось собрание, на котором социал-демократы призвали к организации рабочих и солдатских советов и к основанию республики советов, которая должна присоединяться к Баварской советской республике. Баденское правительство объявило орденом положение во всем герцогстве с целью предупредить восстание спартаковцев.

Забастовки в угольных колах Венгрии.

БУДАПЕШТ 24 фев. В угольных колах Венгрии среди судовых рабочих Дуная забастовка не прекращается. В настоящий момент там бастуют 15000 рабочих.

Вооруженные демонстрации в Мангейме.

МАУЭН, 23 фев. В субботу 22 фев. в Мангейме происходили большие вооруженные демонстрации независимых социал-демократов и коммунистов. В Эмдене правительственные войска захватили тайный склад с 19000 ружей.

Переход башкирского войска на сторону советской власти.

ОРЕНБУРГ, 19 февраля. Командующим башкирскими войсками вздан следующий приказ: „Всему Башкирскому войску и Башкирскому народу. Башкирское войско переходит на сторону Советской власти и начинает совместно с красной армией борьбу с врагами революции Колчаковым, Дутовым и всеми мировыми империалистами“.

7-й Губернский Съезд Советов.

(Продолжение. см. № 36—43)

По народному образованию.

С докладом по Губ. Отделу Просвещения выступает *т. Аристов*.

Подразделив все задачи Отдела на задачи организационные, задачи инструкторские и снабжения, докладчик констатирует, что в первой области Отделу пришлось потратить немало усилий, чтобы урегулировать свои отношения с учебными Отделами. Дальность расстояний и трудность сообщений делает весьма трудным установить правильный обмен мнений и сношений. Кроме того в уездах еще слишком живо понятие „власти на местах“, вследствие чего губернские обращения остаются втуне.

Далее докладчик отмечает, что правая система снабжения дела просвещения финансами оставляет желать много лучшего. За отсутствием соответствующих кредитов останавливаются многие начинания. Преподаватели остаются без жалования, не на что приобрести необходимых книг.

Отделу удалось наладить связь с другими организациями, ведущими работу в этой области. В организованной при нем комиссии по внешкольному образованию объединившись с целью соединения сил и устранения параллелизма все частные, кооперативные и военные организации г. Кострома, ведущие внешкольную работу.

При школьном отделе организуется постоянная комиссия из лучших школьных работников для разрешения всех связанных с ним образовательных вопросов.

Далее докладчик указывает некоторые шаги по организации учащихся и учащихся. Так при его посредстве создался союз учащихся Костромы и союз деятелей трудовой социалист. школы.

Наконец следует упомянуть о дошкольном подотделе, который свою работу старается вести в тесном сотрудничестве с местными рабочими организациями, заинтересованными в устройстве яслей, домов ребенка и пр.

Инструктирование мест.

Обширный круг обязанностей Губотдела представляет инструктирование мест.

Реформирование школы создало массу узлов, неопределенных отношений, которые необходимо распутать.

Между тем шат разрозненных инструкторов при отделе мал до смешного: их всего пять на всю губернию по всем подотделам; и эти пятеро завалены работой в самом отделе.

Для радикального разрешения вопроса о правильном проведении намеченных преобразований необходима подготовка работников в области народного просвещения путем устройства лицезельных курсов. Отделом во первых содержатся стипендиаты при университете Шанявского. Затем им выработаны программы и сметы по организации курсов для деятелей школьного, внешкольного и дошкольного образования, которые предполагается открыть в первой половине 1919 г.

Задачи снабжения.

Наконец остро выдвигают в настоящее время задачи снабжения как школьных работников, так и всего населения книгами, учебными пособиями и пр. Спрос на книгу разросся чрезвычайно; между тем печатание сильно затруднено из за недостатка бумаги. Очевидно помочь этой беде возможно лишь путем систематического распределения печатного слова, чтобы не дать книге стоять в шкафу, а пустить ее в широкий оборот и притом с наибольшей пользой. С этой целью отделом проведено через Губ. издательское отделение, чтобы доставлялось нам от помещиков и буржуазии книжные богатства попали в надежные руки и целесообразно распределялись между центральной губернской, уездными и волостными библиотеками.

При отделе существует мастерская наглядных пособий. Организован совместно с городом склад теневых картин, воздушных флягов и театральных принадлежностей. Организуется в Костроме музей изобразит. искусств, нар. консерватория и центр. библиотека.

Далее докладчик намечает общие черты просветительного дела в губернии.

Дефекты в учебном деле.

Преобразование школы с формальной стороны нужно считать завершенным. Все школы распределены по типу единой трудовой школы. К сожалению далеко нельзя сказать, что внутреннее содержание школы также преобразовалось. Несмотря на просевку через выборы, нельзя было получить подходящего к задачам кадра преподавателей. Создательного саботажа больше нет, но чиновники остались чиновниками. Им в голову не приходит, что теперь дело не столько в инструкциях и программах, сколько в живом интересе к делу и творчестве в нем.

Другая часть педагогов, понимая в чем ее задача, не в силах, однако, с ней справиться

ся и мечется в отчаянии, проваливая свою непоготовленность. Нередко вместо свободы детей в школе водворяется распухченность.

Впрямь до разработки осенней статистики нет возможности сказать насколько увеличилось число учащихся, но без всякого сомнения раскрытие дверей школы для всех, меры к общедоступности обучения не остались без результатов. Правда сейчас еще далеко не все, что нужно проведено в жизнь; горячий призыв осуществлен лишь в городах, и то не во всех.

Ближайшие очередные задачи.

Важнейшими задачами отдела в ближайшем будущем:

- 1) разработка и осуществление правильных сетей школьных, вне и дошкольных образовательных и воспитательных центров.
- 2) организация библиотек в каждой волости. Остальные культурные учреждения, как то: клубы, кружки, кинематографы, представляются инициативе населения. Отдел находит, однако, нужным отметить почин костромск. уездного отдела, принявшегося за организацию клубов подростков с целью отвлечь молодое поколение деревни от различных вредных влияний—азарта, хулиганства и т. п., которые внедряются всюду, куда не проникает свет знания и культуры. В виду этого Губотдел включает в смету особый расход на организацию клубов подростков в каждом уезде.
- 3) открытие яслей, домов ребенка и площадок, которые частью уже осуществлены.
- 4) организация не только в городских, но и в сельских школах горячих правок для детей. Губотдел вносит в смету соответств. расход и будет следить за его выполнением. Точно также по мере всех сил будет производиться снабжение детей обувью и одеждой.
- 5) помощь уездам в обеспечении необходимым для мастерских инвентарем.
- 6) снабжение как школ, так и других просветительных учреждений книгами и наглядн. пособ., которое будет организовано в общегубернском масштабе по определенному плану, поскольку это окажется технически возможным.
- 7) укрепление связи с местами.
- 8) улучшение постановки инструкторского дела.

Подготовка учителей.

Недостаток работников является особенно ошутительным в наше горячее время. Поэтому для подготовки их отделом в текущем полугодии открываются курсы по школьному (одногодичн. педагогич., по трудовым процессам, по школе коммунал., дошкольному и внешкольному образованию). Политехнические курсы по трудовым процессам предполагаются для пополнения недостающих навыков и сведений в области ручного труда у преподавателей. Что же касается остальных предполагаемых курсов, то на них желательнее участие новых свежих элементов, способных подготовиться к педагогической деятельности. Желательно, чтобы крестьянские кружки и рабочие организации делегировали на них наиболее выдающихся своих членов, по уровню своего развития способных обратиться к педагогической работе. Отдел обещает наиболее нуждающимся из них жилищем и стипендиями.

Кроме того Губотделом организуется 2-ой губернский съезд по народному образованию, необходимость которого очевидно назрела. Сверх того намечен созыв предусмотренного положением об организации дела нар. образования губ. совета по народ. образованию.

Вообще основным руководящим принципом отдела в построении его планов является наибольшее приближение к местным силам, ведущим непосредственную работу в целях иланомерной организации и согласования их, руководства ими и помощи им.

Основой и опорой отдела являются деревенские школы, кружки, а музеи, уверенность, нужны лишь постольку, поскольку они помогают этой работе на местах. Губотдел не хочет отнимать инициативу у уездных просветительных отделов или у частных органов. Напротив, он должен быть посредником, органической связью между ними. Лишь соединив организационный аппарат и непосредственно творящие работу органы в одно связанное взаимной зависимостью целое, отдел сможет сказать, что у нас есть организованная система народного просвещения. Иначе до тех пор у нас будет с одной стороны штаб без армии, с другой стороны армия без штаба.

Открываются прения по докладу.

(До следующего №).

Партийная жизнь.

Среди коммунистов-большевиков.

На собрании ячейки партии коммунистов-большевиков и сочувствующих Каримовской вол. Костр. у. в день Красной армии 23 февраля была вынесена следующая резолюция: Мы, члены партии коммунистов-большевиков и сочувствующих, собравшись этого числа в день празднования годовщины нашей доблестной Красной армии, приветствуем ее, как великую поборницу мирового империализма, защищающую своей грудью все великие завоевания Республики и с своей стороны являемца, что будем защищать ее и наше рабоче-крестьянское правительство, как выразителей воли всего трудового народа.

Да здравствует Красная армия!
Да здравствуют великие вожди их!
Да здравствует Мировая Революция!

Пролетарская культура.

Кружок „Дитя Севера“.

(Андреевское на Андобе, Костром. у.)

12 го февраля 1919 года в с. Андреевском организован новый крестьянский литературно-издательский кружок: „Дитя Севера“. Цель кружка—привлечь широкие массы крестьянства к литературной деятельности. Девиз: „Света и знания больше в яврод“. Кружком будет издаваться журнал: „Дитя Севера“. Нужно заметить, что этот журнал издавался еще с 1-го марта 1918 г. Но при отсутствии всяких технических приспособлений он печатался первое время от руки, а теперь с большими затруднениями при помощи домашней наборной типографии печатается в количестве 50 экз. Возврат этого-то рукописного журнала и организован кружок.

Пожелаем последнему плодотворной работы.

Член кружка.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Урегулирование транспорта грузов из Советской Украины. В виду предоставляющейся возможности вывоза за пределы Советской Украины, в частности Харькова, разного рода технических материалов и сырья, масса представителей от городов и различных организаций Советской России требуют от местных С. Н. Х. выдачи разрешений на вывоз необходимых им материалов из Украины. Удовлетворить все требования невозможно, в виду плохого осеннего транспорта; в настоящее время могут быть предоставлены ежедневно не более 40 вагонов для транспорта грузов С. Н. Х. Чтобы урегулировать транспортные перевозки грузов из Украины президентом В. С. Н. Х. принят ряд мер в этом направлении: во-первых предложено Харьковскому С. Н. Х. производить заготовки и разрешать к вывозу на Север сырья и материалов только по планам В. С. Н. Х. и во-вторых всем отделам, главам и центрам В. С. Н. Х. предложено срочно представлять в президиум сводки сведений о необходимых материалах, фабрикатах и сырье, указав степень срочности заготовок.

Президиум постановил электрической станции в Шунгенской волости. Губ. Техническ. отделом разрабатывается проект постановления электрической станции в Шунгенской вол.

Количество нужной для освещения Шунгенской волости энергии в настоящее время вычислить нельзя, в виду того, что не имеется точных сведений сколько дворов во всем районе и сколько и в какое время потребуют энергии заводы, которых в Шунгенском районе 9. На каждый двор предполагается от 2 до 5 лампочек.

В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

Земельное дело Макарьев. у. Подотдел текущей земельной политики Макарьевского Уездного отдела сообщает, что в переделу земель по уезду предполагается приступить с весны 1919 года. По общим подсчетам земель 883.311,69 дес. из них удобной для пашни 850.572,38 д. и неудобной 32.739,31 х. Число едков по приблизительным данным 95.633 человек, на каждого едков падает 1,9 десятины, значит на хозяйство приходится около 12 десятин. В виду того, что не получены разосланные акты по уезду для разбивки по разрядам населения и выяснения количества, приходится принять меры по осужению заболоченной площади, которой числится около 18% всех земель в уезде. Принимаются меры к использованию, как можно большей площади под с.-х культуру лесных угодий, из которых и создастся запасной фонд уезда.

Сел.-хоз. организации в Макарьев. у. В Макарьевском уезде организацию коммунал. нельзя назвать успешной, т. к. население в общей массе смотрит отрицательно на создание таковых. Организовано всего 10 коммунал. и все они небольшие (не более 30 чел.), отличаются большой неустойчивостью. Это явление можно объяснить тем, что вступающие в коммунал. плохо усваивают цель ее и пользу для них, и тем, что все организующие

коммунал. не имеют своего хлеба, достать который Уездному делу для них весьма трудно. Наблюдается еще следующий факт: ищащие классов деревни проявляют стремление организоваться в коммунал., чтобы избежать налогов и удержать весь имеющийся скот от мобилизации.

Официальная часть.

Приказ войсковым частям и учреждениям Костромского Губернского Комиссариата по военным делам.

13 февраля 1919 года № 47.

§ 3. При сем объявляется для руководства и точного исполнения приказ Ярославского Окружного Комиссариата по военным делам от 21 января с. г. за № 78.

В виду чрезвычайной перегруженности телеграфа Республики предписываем всем военным комиссариятам, штабам, управлениям, учреждениям, заведениям и войсковым частям Ярославского Военного Округа—сношение по телеграфу как с центром, так равно и с подчиненными органами сокращать до минимума, пользуясь для сношений услугами почты, телеграфом пользоваться исключительно по срочным делам. Подписали Окружный Военный Комиссар Фрунзе, Военный Руководитель Новицкий. Управляющий Делами Окруж. Комиссариата Сиротинский. Основание: Телеграмма Нач. Особ. Отдела Кидрова за № 6700203.

§ 6. Одновременно с призываемыми в сем месяце рядами войск гражданами уроженцами 1892 года предстопт принудительное возвращение дезертиров из числа 1 го призыва.

Последние были уже обмундированы при первом выходе на службу в частях, давать им вторично те-же вещи было бы преступлением по отношению к народному достоинству, ныне крайне ограниченному и прежде всего необходимому для испытанных защитников Республики.

Предписываю Уездным военным и Волостным Комиссариятам при нахождении где-бы то ни было дезертиров из первого призыва прельщать им категорическое требование о возврате унесенных ими казенных вещей полностью, не оставляя в себе во всяком случае переод обшакми не только в домах, где проживают дезертиры, но и во всей деревне, в селе и проч.

Предупредить: всякое противодействие этой мере будет пресекаться революционными мерами вплоть до передачи Военному Трибуналу.

Назначение и другие кроме указанного здесь способа возврата дезертирами унесенных ими ранее казенных вещей обмундирования, снаряжения, белья, обуви и постельных принадлежностей в зависимости от местных условий предоставляется инициативе самих Уездных и Волостных Комиссариятов.

Меру эту провести в самом спешном порядке.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Коллегия Костромского губернского лесного комитета (Гублеса)

настоящим доводит до всеобщего сведения, что реквизицию дров произведенную отдельными лицами военного ведомства на прошлых базарах в гор. Костроме без санкции и ведома как Губвоенкома, так и Гублескома, следует считать самочинным действием этих лиц подлежащих за это законной ответственности, о чем Губвоенкомом ведется надлежащее расследование.

Предлагается гражданам окрестных селений беспрепятственно вывозить дрова на рынок города для продажи их гражданам и что впредь никакие реквизиции допущены не будут, лица же нарушающие это постановление будут привлекаться к ответственности по всей строгости революционных законов. 843—3—1

Товарищи граждане!

Комиссия по организации Районных Комитетов при Горискоме

ОБЪЯВЛЯЕТ, что выборы 1) в 8 районный комитет будут производиться 27 февр. в 7 час. веч. нов. вр. в помещении Реального училища.

Улицы входящие в 8 район: Мшлянская с № 17—43 и с № 14—52, Верхне-Набережн. от 1 по 10, Славянка с № 2. Царевск. пер. с № 1—9 и с № 2—10. Вознесенская с № 1—25 и с № 2—22.

2) в 10 район 27 февр. в 7 1/2 ч. веч. нов. вр. в помещ. быв. Григоровской гимназии.

Улицы входящие в 10 район: Пролетарская с № 1—19 и с № 2—34. Пятницкая с № 15—35 и с № 8—22. Кадьяевск. пер. с № 1—13 и с № 2—14.

3) в 11 район 27 февр. в 7 1/2 ч. веч. нов. вр. в помещ. Зотовского уч. на у. Октябрьск. Революции.

Улицы входящие в 11 район: у. Октябрьск. Революции с № 1—17 и с № 2—14, Тропского с № 1—23 и с № 2—32, Церевск. пер. с № 29—45 и с № 36—40, Вознесенская с № 27—51 и с № 24—34, Симановского с № 7—15. 842